Занятие– это форма организации деятельности постоянного состава педагогов и обучающихся в определенный отрезок времени, направленное на решение определенных задач.

Технологии проведения занятия:
1. Технология проведения учебного занятия, построенного в соответствии с теорией общего развития (Л.В.Занков)

2. Технология проведения учебного занятия в системе дифференцированного обучения (И.Унт)

3. Технология проведенного учебного занятия в соответствии с теорией проблемного обучения (М.И.Махмутов, И.Я.Лернер)

4. Групповая технология
5. Технология построения учебного занятия в соответствии с теорией педагогики сотрудничества
6. Технологическая цепочка группового творческого воспитательного дела (И.П. Волков, И.П. Иванов) 

7. Технология проведения учебного занятия-игры
Различаются различные типы учебных занятий:

· изучение, усвоение нового материала (лекция, объяснение, демонстрация и др.);

· закрепление и совершенствование знаний, умений и навыков (повторение, обобщение, упражнения, решение задач, контрольные, лабораторные работы и др.);

· самостоятельное применение знаний, умений и навыков (самостоятельные работы, семинары, дискуссии, конференции, аукционы, представления  и др.).

· комбинированное занятие;

· контрольное занятие, отчетное занятие.
Основные этапы современного занятия

1. Организация начала занятия, постановка образовательных, воспитательных, развивающих задач, сообщение темы и плана занятия.


2. Проверка имеющихся у детей знаний и умений и их готовность к изучению новых тем.


3. Ознакомление с новыми знаниями и умениями.


4. Упражнения на освоение и закрепление знаний, умений, навыков по образцу, а также их применение в сходных ситуациях, использование упражнений творческого характера.


5. Подведение итогов занятия, формулирование выводов.

Формы организации занятия

1. фронтальная (когда все дети выполняют одно и тоже занятие)

2. групповая

3. парами

4. индивидуальная

Нетрадиционные формы организации деятельности детей

	Презентация предмета, явления, события, факта
	Описание, раскрытие роли предмета, социального предназначения в жизни человека, участие в социальных отношениях.

	Социодрамма


	Сюжетно-ролевая игра, предопределенная позицией главных героев; ситуация выбора, от которой зависят ход жизни и социально-психологические  отношения, осознание себя в структуре общественных отношений.

	Защита проекта


	Способность проецировать изменения действительности во имя улучшения жизни, соотнесение личных интересов с общественными, предложение новых идей для решения жизненных проблем.

	Философский стол
	Коллективная  работа по отысканию социального значения и личностного смысла явления жизни – «Свобода и долг», «Человек и природа» и т д.

	Чаепитие
	Обладает большой силой, создает особую психологическую атмосферу, смягчает взаимные отношения, раскрепощает.

	«Крепкий орешек»
	Решение трудных вопросов в жизни совместно с группой, доверительный разговор на основе добрых взаимоотношений.

	День добрых сюрпризов
	Упражнение в умении оказывать знаки внимания, доставлять людям радость.

	Конверт вопросов
	Свободный обмен мнениями на разные темы в дружеской обстановке.

	Выпускной ринг
	Отчет выпускников творческих коллективов, анализ прошлого, планы на будущее; создание атмосферы дружбы, взаимопонимания; формирование умения взаимодействовать с людьми.


Конспект занятия

Структура конспекта занятия
· Титульный лист
· Тема занятия

· .Возраст обучающихся

· Тип занятия

· Время проведения занятия

· Цель занятия

· Задачи занятия (личностные, метапредметные, образовательные)

· Ментоды используемые на занятии

· Ключевые слова

· Рабочие материалы для обучающихся

· Материалы и оборудование используемые педагогом

· Ход занятия:

-Организационный момент;

-Актуализация знаний;
-Объяснение нового материала;

-Закрепление учебного материала;

-Подведение итогов занятия, рефлексия

· Список используемой литературы

· Приложения
Требования к конспекту занятия

1. содержательность

2. методическая грамотность

3. соответствие структуры

4. правильное оформление конспекта

5. авторство
План подготовки открытого занятия

	№

п/п
	Содержание


	Ответственный
	Срок

выполнения
	Кто конт-

ролирует
	Отметка об исполн.
	Прим.



	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14
15

16
	Выбор кабинета

Определить группу поддержки

Определить дату занятия

Определить тему занятия

Определить тип занятия:

- передача готовых знаний

- самостоятельное практическое занятие

- совершенствование знаний, закрепление того, что пришли и т.д.

- занятие обобщающее, проверка знаний

- освоение нового материала

- комбинированное занятие

Выбор формы проведения:

- игра

- лекция

- опрос

- беседа…

Провести диагностику детей (узнать, что знают дети из разных школ по рассматриваемой теме)

Выбрать группу детей для открытого занятия (соответствие возраста детей теме занятия)

Предусмотреть физкультминутку (особенно если дети маленькие, если же

на занятии есть смена деятельности, то физкультминутка не обязательна)

Определить использование технических средств обучения

Оформление кабинета (выставка детских работ, отзывы родителей, наглядный материал)

Определить, как рассадить детей (можно посоветоваться с психологом)

Определить, как посадить комиссию (лучше сбоку)

Получить консультацию у методиста по выбору темы и ходу занятия (прийти к методисту с конспектом занятия)

Подготовить план-конспект занятия

Продумать муз. Оформление занятия

	
	
	
	
	


